



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Ζωοτροφές: Παρατείνεται η υποβολή αιτήσεων για την ενίσχυση των 89 εκατ. ευρώ

Παρατείνεται μέχρι τις 10 Ιανουαρίου 2023 η προθεσμία κατά την οποία οι [κτηνοτρόφοι](#) μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους για την έκτακτη ενίσχυση των 89 εκατ. ευρώ για την αγορά [ζωοτροφών](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Στον εισαγγελέα απόπειρες απάτης – Έρχονται και νέες αποκαλύψεις

Σε παρατυπίες προχώρησαν ένας υπεύθυνος ΚΥΔ και οκτώ αιτούντες κατανομής [εθνικού αποθέματος](#) 2020 και 2021, δημιουργώντας τεχνητές προϋποθέσεις για να λάβουν αυξημένες ενισχύσεις, δηλώνοντας [βροσκότοπο](#) σε καλή γεωργική κατάσταση σημαντικών εκτάσεων χωρίς να είναι κάτοχοι ζώων. Την ίδια στιγμή, οι ίδιες ισχυρές ενδείξεις εμπλοκής ΚΥΔ προκύπτουν και για μια νέα υπόθεση, η οποία ερευνάται, με φερόμενη εκμίσθωση 5.000 στρεμμάτων ελαιώνων, από 31 αιτούντες για λήψη εθνικού αποθέματος το 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



ΥΠΑΑΤ: Έως την 13η Ιανουαρίου 2023 η διαβούλευση για σχέδια βελτίωσης ύψους 230 εκ. ευρώ

- Ποιούς αφορά, ποιές είναι οι επιλέξιμες επενδύσεις.

Ξεκίνησε με πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του [ΥπΑΑΤ](#), η διαβούλευση για τη νέα πρόσκληση των σχεδίων βελτίωσης - Υπομέτρο 4.1.5 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Τροποποίηση ημερομηνίας υποβολής αιτήσεων για την υποβολή προτάσεων στο Μέτρο 22

- « Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής

[Τροποποίηση του πρώτου εδαφίου της παραγράφου 4. «ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΤΗΡΙΞΗΣ»](#) της 3540/15-12-2022 Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων στο Μέτρο 22 « Έκτακτη προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και ΜΜΕ που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία» (ΑΔΑ: ΨΟΘΠ4653ΠΓ-ΓΔΨ) του Προγράμματος [Αγροτικής Ανάπτυξης \(Π.Α.Α\)](#) 2014-2022, ως εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Πότε είναι επιλέξιμη η αγορά γης και η κατασκευή σπιτιών εργατών στα Σχέδια Βελτίωσης

Για πρώτη φορά στα Σχέδια Βελτίωσης θα είναι επιλέξιμη υπό όρους η αγορά γης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΚΑΠ: Οι παρεμβάσεις της «Πράσινης Αρχιτεκτονικής»

Οι περιβαλλοντικοί στόχοι και οι πρωτοβουλίες για την επίτευξή τους βρίσκονται στο επίκεντρο της νέας αγροτικής πολιτικής, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, σύμφωνα με το [Στρατηγικό Σχέδιο](#) της νέας [ΚΑΠ](#) 2023-2027, που θα τεθεί σε εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Η Νέα ΚΑΠ με απλά λόγια: Οι νέες επενδυτικές και εισοδηματικές ευκαιρίες για τους ελαιοκαλλιεργητές

Ενισχύονται με 47,5 εκατ. ευρώ τα επιχειρησιακά προγράμματα των ΟΕΦ **Δράσεις συνολικού προϋπολογισμού** 47,5 εκατ. ευρώ, που θα διέπουν το τομεακό πρόγραμμα ελαιολάδου και επιτραπέζιας ελιάς, μία σειρά από οικολογικά σχήματα που δύναται να επιλεγούν για να αυξήσουν το ετήσιο εισόδημα των παραγωγών, αλλά και επενδυτικά προγράμματα που απευθύνονται σε μεμονωμένους ελαιοκαλλιεργητές συνθέτουν σε γενικές γραμμές το Στρατηγικό Σχέδιο της νέας ΚΑΠ, όσον αφορά την ελαιοκομία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Βαμβάκι και αμπέλι με προτεραιότητα στον καινούριο πίνακα μοριοδότησης των Σχεδίων Βελτίωσης

Με αρκετές διαφορές σε σχέση με το 2017 δημοσιεύτηκε ο νέος πίνακας μοριοδότησης των Σχεδίων Βελτίωσης ο οποίος θέλει αρκετή και καλή μελέτη, εφόσον ο ανταγωνισμός προβλέπεται μεγάλος για την ένταξη στο Μέτρο. Στις διαφορές περιλαμβάνονται η προτεραιότητα σε ενταγμένους σε σχήματα, σε επενδύσεις ΑΠΕ και σε εκμεταλλεύσεις με άνω των 25.000 ευρώ Τυπική Απόδοση. Επιπλέον το βαμβάκι, το ρύζι και η αμπελοκαλλιέργεια θα θεωρούνται πλέον τομείς προτεραιότητας (6 μόρια). [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ: Πρωτοχρονιάτικος «μποναμάς» από την κυβέρνηση στους αγρότες οι αυξήσεις στις

ασφαλιστικές εισφορές

«Αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών από την 1η Ιανουαρίου 2023 προβλέπεται από τον ασφαλιστικό «νόμο Βρούτση» (ν.4670/20), ο οποίος προβλέπει πως οι εισφορές για τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους αυτοαπασχολούμενους και τους αγρότες, θα αναπροσαρμοστούν το 2023, σύμφωνα με τον μέσο πληθωρισμό του προηγούμενου έτους. Ένας πληθωρισμός που αναμένεται λόγω και των πολιτικών της κυβέρνησης να αυξηθεί κατά 10% περίπου» επισημαίνει σε ανακοίνωσή του το Τμήμα Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΟΙΝΩΝ
ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ
ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΤ
ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ

Οι αρμοδιότητες των νέων προσώπων της διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ

Έπειτα από απόφαση του ΔΣ του Οργανισμού, που πραγματοποιήθηκε στις 22 Δεκεμβρίου 2022. Στην απόφαση αναφέρονται τα ακόλουθα: [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Πληρωμές αγροτών: Η σφραγίδα της ΝΔ είναι σφραγίδα αδιαφάνειας και ανικανότητας

Των Σταύρου Αραχωβίτη και Ολυμπίας Τελιγορίδου* • Η κυβέρνηση της ΝΔ με τον 3ο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και την 4η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, πιστή την παράδοση που η ίδια δημιούργησε δε διστάζει να αυτοθαυμάζεται για μια ακόμη προβληματική πληρωμή που ξεπέρασε όλες τις προηγούμενες σε αδιαφάνεια και προχειρότητα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Κατανομή βοσκοτόπων - Τι αλλάζει

Τροποποιητική απόφαση των υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Περιβάλλοντος. Πήρε ΦΕΚ τροποποιητική απόφαση, σύμφωνα με την οποία αλλάζουν τα κριτήρια κατανομής βοσκοτόπων στους κτηνοτρόφους της χώρας. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)



Τα SOS για τη μείωση φόρου σε συνεταιρισμένους αγρότες και συμβολαιακή

Δικαιούχοι και οι κτηνοτρόφοι με ιδιοπαραγόμενες ζωτροφές, μένουν εκτός φωτοβολταϊκά και αλιείας

Τα περισσότερα από τα θολά, μέχρι πρόσφατα, σημεία γύρω από τα φορολογικά ευεργετήματα των οργανωμένων σε συνεργατικά σχήματα αγροτών, καθώς και αυτών που βρίσκονται σε σχέση συμβολαιακής γεωργίας με τους αγοραστές των προϊόντων τους (εμπόρους, μεταποιητές κ.λπ.) έρχεται να αποσαφηνίσει η Κοινή Υπουργική Απόφαση, που δημοσιεύθηκε το περασμένο Σάββατο 17 Δεκεμβρίου. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



22 ερωτήσεις - απαντήσεις για τους Δασικούς Χάρτες

- Το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοινώνει ότι το έργο των δασικών χαρτών ολοκληρώνεται με τη φάση της αρχικής κύρωσης, που αφορά στο 95% της υπό ανάρτησης έκτασης και στο 90% της επικράτειας. Η εξέλιξη αυτή δρομολογήθηκε μετά από δύο αποφάσεις της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας (1364 και 1365/2021), που έκριναν ότι το άρθρο 48 του ν. 4685/2020, σχετικά με τους υπό έγκριση δασικούς χάρτες, είναι σύμφωνο με τις διατάξεις του Συντάγματος και τη νομοθετική ρύθμιση που παρουσίασε τον Μάρτιο στη Βουλή ο υπουργός Περιβάλλοντος κι Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας. Η κατάρτιση και κύρωση αξιόπιστων δασικών χαρτών έχει ανεκτίμητη περιβαλλοντική αξία και αποτελεί βασικό έργο υποδομής προεπενδυσιακού χαρακτήρα, μακρόπνοο και απολύτως αναγκαίο για τους πολίτες και την οικονομία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Ρητινεργάτες: Ξεκινούν οι αιτήσεις για το πρόγραμμα απασχόλησης με αμοιβή έως 1.000 ευρώ

- Ξεκινούν οι αιτήσεις για 181 θέσεις του ειδικού προγράμματος απασχόλησης.

Αύριο, Πέμπτη 29 Δεκεμβρίου, ξεκινά η υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων για τον Β΄ κύκλο του «Ειδικού προγράμματος απασχόλησης [ρητινεργατών](#) σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας». Στόχος της δράσης είναι η αντιμετώπιση της ανεργίας των ρητινεργατών των πυρόπληκτων περιοχών και η άμεση αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος, ενώ προβλέπεται και η πρόσληψη άνεργων πτυχιούχων για την υποστήριξη του προγράμματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σ. Φάμελλος: Η κύρωση των δασικών χαρτών χωρίς να επιλυθούν τα προβλήματα, με χιλιάδες αντιρρήσεις και καθυστέρηση 3 ετών ντροπιάζει την κυβέρνηση

«Με περισσό θράσος ανακοίνωσε ο κ. Σκρέκας ότι η χώρα μας μετά από 200 χρόνια ελεύθερου βίου, αποκτά -επιτέλους- δασικούς χάρτες! Είναι τουλάχιστον υποκριτικό να πανηγυρίζει η ΝΔ για την κύρωση των δασικών χαρτών που η ίδια καθυστέρησε 3 χρόνια προκαλώντας βραχυκύκλωμα» επισημαίνει, σε ανακοίνωσή του, ο Τομεάρχης Περιβάλλοντος και Ενέργειας του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, Σωκράτης Φάμελλος για την καθυστερημένη και με ελλείψεις κύρωση των δασικών χαρτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Δασικοί χάρτες: Η κυβέρνηση τακτοποιεί αυθαίρετα κτίσματα, αλλά αφήνει έωλα τα χωράφια

Το υπουργείο Περιβάλλοντος ανακοίνωσε πως το έργο των δασικών χαρτών ολοκληρώνεται με τη φάση της αρχικής κύρωσης, που αφορά στο 95% της υπό ανάρτησης έκτασης και στο 90% της Επικράτειας, όμως οι περιουσίες των αγροτών παραμένουν στον αέρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σε εξέλιξη ρύθμιση για εκχερσωμένες δασικές αγροτικές εκτάσεις που δηλώνονται στο ΟΣΔΕ

«Βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία για τη λύση του ζητήματος των εκχερσωμένων δασικών εκτάσεων, που χρησιμοποιούνται για αγροτική χρήση, χωρίς να έχουν εκδοθεί νόμιμες διοικητικές πράξεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)